

Proposition

(i) Sei $\mathcal{N} := \sum \mathfrak{o}_K^{\frac{1}{2}} (v \in \tilde{\Gamma})$ (\sum da von allen $\frac{v^2}{2} (v \in \tilde{\Gamma})$ erzeugte \mathcal{O} -Untermodul von K).

Dann ist \mathcal{N} ein ~~lok.~~ glob. Ideal.

(ii) Für die Stufe \mathcal{L} von Γ gilt:

$$\mathcal{L} = \tilde{\mathcal{N}} = \mathcal{N}^{-1} \mathcal{D}^{-1}, \quad \mathcal{L} \tilde{\Gamma} \subseteq \Gamma.$$

(iii) Für die Norm $n(\mathcal{L}) := |\mathcal{O}/\mathcal{L}|$ ^{von \mathcal{L}} gilt: und $e :=$ ^(Exponent der endlichen abelschen Gruppe $\tilde{\Gamma}/\Gamma$) ~~m (Exponent der endlichen abelschen Gruppe $\tilde{\Gamma}/\Gamma$)~~, $e | n(\mathcal{L})$, $\mathcal{L} | m \cdot e$

wo $m \in \{1, 2, 3\}$, $m = 1$ falls $|\tilde{\Gamma}/\Gamma|$ ungerade.

(iv) $\mathcal{L} = \mathcal{O} \Leftrightarrow \Gamma = \tilde{\Gamma}$

Bemerkung $|\tilde{\Gamma}/\Gamma| = \Delta(\Gamma)$. ($\Gamma = \sum \alpha_i e_i + \dots + \sum \alpha_n e_n$, bzgl. der Basis e_1, \dots, e_n der \mathbb{Q} -VR V , $V \cong \mathbb{Q}^n$, dabei $\Gamma \subseteq \mathbb{Z}^n$, $\tilde{\Gamma} \cong \tilde{F} \cdot \mathbb{Z}^n$ wo $F = (tr e_i \cdot e_j)$, ab. $\Delta(\Gamma) = \det(F) = |\tilde{\Gamma}/\Gamma|$, letztes nach Elementarteilertsatz)

Beweis

ad(i): Wir haben zu zeigen, dass \mathcal{N} endlich erzeugt ist: Sei $\tilde{\Gamma} = \mathcal{O}v_1 + \dots + \mathcal{O}v_t$ (gegens. $v_i \in \tilde{\Gamma}$), dann $\mathcal{N} = \sum_{i=1}^t \mathcal{O} \frac{v_i^2}{2} + \sum_{i,j=1}^t \mathcal{O} v_i \cdot v_j$ ("E": $v = \sum \gamma_i v_i, v \in \tilde{\Gamma}, \gamma_i \in \mathcal{O}$, so $\frac{v^2}{2} = \frac{1}{2} \sum \gamma_i \gamma_j v_i \cdot v_j \in$ reelle Seite; "Z": $\frac{v_i^2}{2} \in \mathcal{N}$, wo $v_i \cdot v_j = \frac{(v_i + v_j)^2}{2} - \frac{v_i^2}{2} - \frac{v_j^2}{2} \in \mathcal{N}$)

ad(ii): $\mathcal{L} \subseteq \tilde{\mathcal{N}} = \{y \in K \mid tr y \mathcal{N} \subseteq \mathbb{Z}\}$ bzw. nach Definition von \mathcal{L} .
Zum Nachweis der umgekehrten Inklusion ist zu zeigen, dass \mathcal{N} globales Ideal ist:

Zunächst ist $\tilde{\mathcal{N}} \tilde{\Gamma} \subseteq \tilde{\Gamma}$: $y \in \tilde{\mathcal{N}}, v, w \in \tilde{\Gamma}$, so $tr y \cdot v \cdot w = tr y (\frac{(v+w)^2}{2} - \frac{v^2}{2} - \frac{w^2}{2}) \in \mathbb{Z}$,
d.h. $yv \in \tilde{\Gamma}$. Aber $\tilde{\Gamma} = \Gamma$, also

$$\textcircled{v} \quad \tilde{\mathcal{N}} \tilde{\Gamma} \subseteq \Gamma,$$

was mit der ersten Behauptung impliziert, sobald wir $\tilde{\mathcal{N}} = \mathcal{L}$ nachgewiesen haben.

~~$\tilde{\mathcal{N}} \mathcal{N} \subseteq \mathcal{N}$ (da $\tilde{\mathcal{N}} = \mathcal{L} = \mathcal{N}^{-1} \mathcal{D}^{-1}$ gilt $(\mathcal{L} \frac{v^2}{2} | \mathcal{O} \tilde{\Gamma})$)~~

~~\mathcal{O} gilt~~

Aus \textcircled{v} folgt aber sofort, dass $\tilde{\mathcal{N}} \subseteq \mathcal{O}$: Ist $y \in \tilde{\mathcal{N}}$, $\Gamma = \sum \alpha_i e_i + \dots + \sum \alpha_n e_n$, so $y e_i = \sum \beta_{ij} e_j$ mit gewissen $\beta_{ij} \in \mathbb{Z}$, also $\det(\beta_{ij} - \delta_{ij} \cdot y) = 0$, also $y \in \mathcal{O}$.